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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 17.11.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:10 Uhr
Ort, Raum: Mahlwinkel, im Dorfgemeinschaftshaus

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Steffen Heinemann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Frau Karin Osterland
Herr Thomas Walter
Herr Sven Widdecke
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Ilona Miebes

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann entschuldigt
Herr Lothar Hecht entschuldigt
Herr Georg Herzog entschuldigt
Herr Klaus Horstmann entschuldigt
Frau Doreen Stute-Domagalla entschuldigt
Herr Martin Ziegler entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Einwohnerfragestunde
4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
5 Anfragen und Anregungen
9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
10 Schließung der Sitzung
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Um 19.00 Uhr begrüßt Bürgermeister, Herr Fitsch, alle anwesenden
Gemeinderatsmitglieder, den Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, die
Schriftführerin, Frau Miebes und 2 Einwohner im Dorfgemeinschaftshaus
Mahlwinkel.

Es fehlen insgesamt 6 Gemeinderatsmitglieder.

Die Ladung für die Gemeinderatssitzung erfolgte rechtzeitig digital. Die
Beschlussfähigkeit ist hergestellt.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Der Gemeinderat wird nach Änderungsanträgen bzw. Ergänzungswünschen zur
Tagesordnung befragt. Ergänzend zur Befragung, informiert Bürgermeister, Herr
Fitsch, den Rat, dass die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung vom
13.10.2021 nicht fertiggestellt werden konnte. Sie wird in der nächsten
Gemeinderatssitzung am 16.12.2021 nachgereicht.

Die Tagesordnung wird vom Gemeinderat in der vorliegenden Form einstimmig
bestätigt.

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind 2 Einwohner aus Mahlwinkel anwesend. Frau Tönjes fragt zum wiederholten
Male zum Stand des Radwegeausbaus zwischen Sandkrug und Zibberick nach. Es
fehlt noch 1 Zusage. Weitere neue Rückmeldungen liegen dem Bürgermeister noch
nicht vor.

Der Einwohner aus Bertingen, Herr von Bach, möchte gerne Informationen zu den
Interessentenflächen von Bertingen. Sind sie der Gemeinde Angern zugeordnet? ist
seine erste Frage. Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette teilt Herrn von
Bach mit, dass diese Flächen noch nicht zugeordnet sind. Dies soll bis zum
01.01.2022 erfolgen.
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Seine zweite Frage zielt dahin, ob es weitere Grundstücksverkäufe in Bertingen gibt.
Die Frage wird vom Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette beantwortet.
Es liegen keine Kaufgrundstücke bzw. -,verträge derzeit vor.

Eine weitere Frage von Herrn von Bach bezieht sich auf den Baumpflegeschnitt auf
dem Festplatz in Bertingen. Diese Frage wird in einem Tagesordnungspunkt im
„Nichtöffentlichen Teil“ beantwortet.

Herr von Bach spricht die Waldflächen in und um Bertingen an. Er bemängelt die
Kommunikation zwischen der Revierförsterin und der Gemeinde. Für zukünftige
Fragen, was u.a. die Neupflanzung bzw. die Verjüngung der Waldflächen betrifft,
benennt er sich als Ansprechpartner. Bürgermeister, Herr Fitsch, wird diesbezüglich
ein Gespräch mit der Revierförsterin, Frau Bruckert, führen.

zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Bürgermeister, Herr Fitsch, hat dazu im „Öffentlichen Teil“ keine Informationen an
den Gemeinderat.

Es gibt eine Anfrage einer Bürgerin aus Mahlwinkel. Sie möchte eine
Psychologiepraxis eröffnen. Die Bürgerin wohnt zur Zeit in der Umgebung von
Tangerhütte und sucht dementsprechende Räumlichkeiten zur Miete für diese Praxis.

Gemeinderätin, Frau Osterland, gibt dazu den Hinweis, dass die noch praktizierende
Tierärztin demnächst in den Ruhestand geht und somit die Praxisräume frei werden.
Ergänzend dazu würde Bürgermeister, Herr Fitsch, ihr gegebenenfalls eine
gemeindliche Wohnung für ihre Praxis zur Miete anbieten.

zu 5 Anfragen und Anregungen

Zum Straßenzustand in Mahlwinkel, möchte Gemeinderat, Herr Walter, erneut eine
Information. Seines Erachtens tut sich trotz wiederholtem Nachfragen in Mahlwinkel
dazu nichts. Bürgermeister, Herr Fitsch, wird im Landkreis dazu nachfragen. Er gibt
den Hinweis, eventuell diese Durchfahrtsstraße zur einer 30er Zone erklären zu
lassen. Ähnlich dem Beispiel in Loitsche. Verbandsgemeindebürgermeister, Herr
Schmette, gibt dazu den Einwand, dass es sich zum Beispiel bei den Straßen in
Loitsche nicht um Landes-, bzw. Kreisstraßen handelt, sondern um Nebenstraßen.
Dieser Unterschied sollte dabei beachtet werden.
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Festlegung: Zur Besichtigung des Straßenzustandes in Mahlwinkel soll ein
Vororttermin mit dem Bürgermeister, Herr Fitsch, Vertretern des
Gemeinderates, des Landkreises und der Polizei gemacht werden.

zu 9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden 2 Beschlüsse gefasst:

1. BV-AN/0423//2021
Baumpflegearbeiten

2. BV-AN/0426/2021
Mahlwinkel Neubau P+R-Anlage – Überplanmäßige Aufwendungen

zu 10 Schließung der Sitzung

Eine Terminplanung für die Gemeinderatssitzungen für das Jahr 2022 hat
Bürgermeister, Herr Fitsch, noch nicht gemacht. Jegliche Veranstaltungen sind noch
nicht in Planung. Die ungewisse Lage während der Coronapandemie lässt zur Zeit
keine Terminplanung zu. Statt einer Weihnachtsfeier ist ein Neujahrsempfang für den
Gemeinderat angedacht.

Für das kommende Jahr 2022 werden wieder Bürgermeistersprechstunden in den
Ortsteilen Mahlwinkel und Bertingen durchgeführt. Entsprechende Aushänge für die
Schaukästen werden folgen.

Bürgermeister, Herr Fitsch, schließt die Sitzung um 20.10 Uhr und bedankt sich bei
allen Ratsmitglieder für die gute Zusammenarbeit.

Egbert Fitsch Ilona Miebes
Bürgermeister Für die Richtigkeit
Gemeinde Angern


